

ОТЗЫВ

на автореферат

диссертации Белова Валерия Игоревича

Региональные программы повышения энергоэффективности субъектов Российской Федерации как механизм реализации региональной социально-экономической политики устойчивого развития», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Функционирование и развитие региональных экономик в условиях рыночного хозяйствования и мировых трендов по экологизации национальной экономики предопределяют и актуализируют направления реализации государственной региональной социально-экономической политики устойчивого развития, одно из которых характеризуется неуклонным повышением эффективности региональных систем, в том числе и энергетической эффективности (энергоэффективности) субъектов Российской Федерации.

По мнению автора, решение обозначенной проблемы и управление устойчивым развитием региона возможно посредством региональных программы, способствующих комплексному энергоразвитию территории и достижению целевых показателей. Государственные региональные программы позволяют сформировать определенный набор инструментов и средств с учетом их применимости к конкретным региональным особенностям, а их выбор обуславливается стоящими перед местными властями проблемами в области энергосбережения и повышения энергоэффективности.

Автор диссертационного исследования разработал методолого-методический аппарат проектирования (модернизации) региональных программ повышения энергоэффективности, включающий методологию совместного применения носящих стратегический характер рекомендаций, единых для соответствующей группы регионов, и предполагающую 5 этапов методику реализации предложенного методологического подхода (стр. 11).

Диссертационное исследование Белова В. И. научно обосновано, отвечает поставленным целям и задачам, раскрывает сущность процесса управления региональной энергоэффективностью. Выводы, сделанные автором, имеют практико-ориентированный характер и обеспечиваются использованием надежных данных, представленных российской статистикой (стр. 9).

Несмотря на полноту и научную значимость исследования, следует отметить и некоторые замечания по автореферату:

на стр. 24 автором описывается второй этап методики, на котором осуществляется идентификация региона на предмет его корреспонденции модельному региону соответствующей типологической группы, при этом не указывается назначение такого действия и его последствия, что является важным на последующих этапах реализации представленной методики; на стр. 25 приводится описание третьего этапа представленной методики, согласно которому осуществляется анализ документов стратегического планирования и развития региона (в части, касающейся энергоэффективности), включая региональные программы энергосбережения и энергоэффективности, на предмет соответствия указанных в этих документах целей и задач стратегическим направлениям повышения энергоэффективности. Отсюда возникает вопрос: в случае отсутствия в субъекте РФ в силу разных причин таких региональных программ, как может быть модифицированная представленная методика.

В целом стоит отметить, что замечания по автореферату не снижают значимость научной работы соискателя и общего положительного впечатления от нее, проведенное исследование соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Правительством РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к докторским диссертациям, а Белов Валерий Игоревич, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры менеджмента в строительстве
факультета экономики и управления
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный архитектурно-строительный университет»,
доктор экономических наук

Дроздова Ирина Валерьевна

190005, г. Санкт-Петербург, 2-я Красноармейская ул., д.4

